3. Разновидности кадровых агентств

Введение

Рынок труда наполнен множеством разнообразных фирм – посредников, предлагающих свои услуги как соискателям (услуги по трудоустройству), так и работодателям (услуги по подбору персонала).
Направление деятельности фирм часто бывает зашифровано в их названии, но далеко не каждый соискатель может понять из названия какие именно услуги предлагает та или иная фирма – посредник, чего ждать от фирмы при близком знакомстве и стоит ли вообще связываться с т.н. кадровыми агентствами, агентствами по трудоустройству или рекрутинговыми компаниями.
В этом разделе (на этой лекции) мы подробно поговорим обо всех типах агентств, причастных к кадровому бизнесу, расскажем о формате и наполнении работы каждого из них, зафиксируем их основные отличия.
Рекрутинговые агентства

Понятие «рекрутинг» или «рекрутмент», подобно многим другим бизнес – терминам, пришло в наш язык из английского. В переводе термин «Recruitment» означает: а) вербовка, набор новобранцев; б) комплектование личным составом.

Рекрутер (Recruiter), следовательно, в первоначальном значении – вербовщик.
В современном мире рекрутеры – это узкие специалисты, которые на протяжении многих лет профессионально занимаются подбором персонала (выполняют заявки компаний – клиентов).

Фирмы, в которых работают рекрутеры называются «Рекрутинговыми агентствами». Клиентом рекрутингового агентства является предприятие – работодатель (предприятие нанимает агентство для выполнения работ по поиску и подбору необходимого специалиста).
Для соискателей услуги подобных агентств на 100% бесплатны. Более того, соискателю заключать договор с подобным агентством никогда не потребуется.
Агентства по трудоустройству
Для работодателей услуги агентства по трудоустройству бесплатны.
Клиентом агентства по трудоустройству является соискатель.

Алгоритм работы большинства агентств по трудоустройству сводится к следующему:
1. Привлечь в агентство как можно больше соискателей;

2. Пообещать каждому пришедшему соискателю 100% трудоустройство;

3. Заключить с соискателем договор об оказании т.н. «Информационных» или «Консультационных» услуг.
Вот примерный перечень услуг, которые обычно предоставляют соискателям агентства по трудоустройству:

1. Бесплатный подбор персонала для организаций;

2. Гарантированное трудоустройство для соискателей (платная услуга);

3. Дополнительные платные услуги для соискателей:

- Консультация (или первичное собеседование с сотрудником агентства);

- Внесение резюме в базу данных агентства;

- Предоставление списка вакансий;

- Взимание дополнительной оплаты с соискателя в случае его трудоустройства с подачи агентства;

- Услуга по составлению резюме.

4. Получить с соискателя деньги за предоставление информации о существующих в городе вакансиях, а так же за предоставление дополнительных услуг (см. выше).
Надо заметить, что схем взаимодействия подобных агентств с соискателем (развода соискателей на деньги), здесь существуем большое множество. В изощренности способов отъема денег у соискателя подобные агентства могли бы посоперничать даже с Остапом Бендером.
Примеры самых популярных схем мы разберем на одной из лекций, где будем говорить о разновидности лохотрона на рынке труда.
Агентства – мутанты

Агентства подобного рода поражают своей изобретательностью и изощренностью.
Они ухитряются брать деньги одновременно как с соискателей так и с работодателей.

Алгоритм работы строится здесь на принципе аукциона.
1. Агентство выходит на работодателя, предлагает свои услуги по подбору персонала;

2. Агентство получает от работодателя информацию о существующих в организации вакансиях;
3. Существующие вакансии выставляются на аукцион.
- В случае, если вакансию выкупает организация – работодатель, услуги агентства для соискателей в рамках этой вакансии предоставляются бесплатно;

- Если вакансию выкупает соискатель,  работодатель получает резюме соискателей бесплатно.
Парадокс ситуации заключается в том, что агентства подобного типа совершенно легко называют себя кадровым или рекрутинговым.

Понятно, что ни о каком качественном подборе персонала (рекрутинге) и даже о трудоустройстве населения речь здесь просто не идет. Основная причина открытия агентств подобного рода – жадность их владельцев.

Сотрудникам подобных агентств нет дела до уровня своего профессионализма или репутации, которую они заработают на кадровом рынке. Главная их цель – быстрый заработок.
Отличие рекрутинговых агентств от агентств по трудоустройству и агентств - мутантов
Основное отличие – источник оплаты услуг.
Т.е. профессиональные рекрутинговые агентства никогда ни в какой форме не берут деньги с соискателей.
Хорошие отношения с соискателями для рекрутеров – основа их бизнеса.

Работодатели готовы сотрудничать только с теми агентствами, которые обладают большой базой резюме соискателей. Поэтому рекрутеры кровно заинтересованы в привлечении максимального количества резюме в базу своего агентства.

Рекрутеры прекрасно понимают, что взимание денег с соискателей это скорая гибель агентства, или прозябание в нищете, т.к. агентство, получив заявки от работодателей просто не сможет их выполнить (соискатели к ним просто не приходят).
В случае, если рекрутинговое агентство решило изменить формат работы и взимать плату с соискателей, оно автоматически попадает в разряд агентств по трудоустройству со всеми вытекающими из этого последствиями.
Заключение:

1. В настоящее время агентства по трудоустройству повсеместно закрываются или меняют профиль работы.

Одни из них становятся рекрутинговыми агентствами, т.е. перестают брать деньги с соискателей.

Другие продолжают двигаться по накатанной колее, зарабатывая деньги в мутной воде мошенничества. Они разрабатывают альтернативные схемы лохотрона – заманивают соискателей рассказами о поступлении большого количества  новых вакансий, но в итоге каждому пришедшему в агентство соискателю предлагается оформить отношения с альтернативными пенсионными фондами, вложить деньги в фондовый рынок, стать распространителем полезных товаров и т.д. и т.п.
2. Как Вам уже стало понятно, в настоящее время в среде агентств, занимающихся кадрами, произошла банальная подмена понятий. Кадровыми агентствами стали именовать себя как агентства по трудоустройству так и агентства – мутанты, хотя традиционно словосочетание кадровое агентство употреблялось лишь в одном смысле – как синоним понятию рекрутинговая компания.
3. Будьте осторожны. Любое агентство, предлагающее соискателю заключить договор это лохотрон. Обходите стороной подобные агентства, т.к. рано или поздно договор обернется необходимостью заплатить деньги (может быть не наличными, но суть от этого не меняется).

